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議  事  日  程 

平成３０年３月２０日（火曜日）午前９時００分 開 議 

 

１．開  会 

２．事  件 

 （１） 平成３０年第１回定例会の運営について 

    ・追加提出議案について 

    ・教職員定数の改善及び義務教育費国庫負担制度拡充に係る意見書（案）の取り扱いにつ 

     いて 

    ・議事日程（案）について 

 （２） その他 

３．諮問に対する答申（案）について 

４．閉  会 

 

                                           

開 議  午前 ９時００分 

○川村成二副委員長 

 委員の皆様には、お忙しい中、お集まりいただきまして、まことにありがとうございます。 

 ただいまの出席委員は５名で、会議の定足数に達しておりますので、会議は成立いたしました。 

 それでは、ただいまから議会運営委員会を開きます。 

                                           

○川村成二副委員長 

 本日、坪井市長にご出席いただいておりますので、ご挨拶をいただきたいと思います。 

 市長 坪井 透君。 

○市長（坪井 透君） 

 改めまして、おはようございます。 

 本日は、第１回定例会最終日を迎えることができました。開会前の何かとお忙しい中、議会運営委

員会を開催いただき、ご出席を賜りまして、まことにありがとうございます。 

 本日の説明事件でございますが、本日追加でご提案を予定してあります報告案件が１件、予算に関

する議案が２件、人事案件１件につきましてご説明をさせていただきます。 

 この中で、人事案件につきましては、任期満了に伴う人権擁護委員候補者といたしまして、現在人

権擁護委員としてご尽力いただいております吉田忠弘氏、坂本憲志氏を適任者として引き続き委員候

補者として推薦いたしたく、意見を伺うものでございます。 

 なお、詳細につきましては、この後、担当部長から説明を申し上げますので、ご理解を賜りますよ

うお願い申し上げまして、挨拶とさせていただきます。 

○川村成二副委員長 

 ありがとうございました。 

                                           

○川村成二副委員長 

 次に、中根議長からご挨拶をお願いいたします。 
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○議長（中根光男君） 

 おはようございます。 

 開会にあたり、一言ご挨拶を申し上げます。 

 委員の皆様方におかれましては、何かとお忙しい中、大変ご苦労さまでございます。 

 去る３月１日から本日までの 20日間の会期で開催されました平成 30年第１回定例会は、おかげさ

まをもちまして、本日最終日を迎えることができました。 

 本日は、１月 22 日に貴委員会に諮問させていただきました平成 30 年第１回定例会の運営のほか、

ただいま市長から申し出がございました議案等の取り扱いにつきまして、貴委員会のご意見などを賜

りたく申し入れさせていただきますので、よろしくお願い申し上げます。 

 また、市議会ホームページのさらなる利便性の向上を目的としまして、これまでの掲載情報のほか、

市長提案議案の本文情報、本会議の審議結果に関する情報、委員会活動に関する情報、議会の仕組み

などを解説する子ども向けのページなどを新たに追加し、市民によりわかりやすくお伝えできるホー

ムページとなるよう、現行のホームページのページ構成やデザインを全面的に見直し、このたび３月

26日月曜日の公開に向け、現在準備を進めておりますので、ご理解賜りますようお願いを申し上げます。 

 なお、３月 26日公開予定の市議会ホームページに掲載いたします内容の一部を印刷し、お手元に配

布させていただきましたので、よろしくお願い申し上げます。 

 ただいまの件につきましては、本委員会終了後に開催されます全員協議会でもご報告させていただ

きます。 

 最後になりますが、今後も円滑なる議会運営に格段のご協力をお願い申し上げまして、開会の挨拶

といたします。 

○川村成二副委員長 

 ありがとうございました。 

 次に、書記を指名します。 

 議会事務局、齋藤係長を指名いたします。 

 本日の日程は、お手元に配布いたしました会議次第のとおりであります。 

                                           

○川村成二副委員長 

 それでは、早速、本日の日程事項に入ります。 

 追加提出議案についてを議題といたします。 

 説明を求めます。 

 初めに、総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 おはようございます。 

 本日、追加提出をさせていただく案件につきまして、ご説明を申し上げます。 

 議案概要書により要旨を説明させていただきまして、内容につきましては、全員協議会において担

当部課長から説明をさせていただきたいと思いますので、よろしくお願いします。 

 概要書の目次をごらんいただきたいと思います。 

 今回、追加提出させていただきます案件は、報告１件、予算に関する議案２件、そして本定例会初

日の議会運営委員会でご説明をさせていただきました人事案件１件でございます。 

 それでは、予算関係については後ほど市長公室長からご説明申し上げますので、予算以外の案件に
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ついてのご説明をさせていただきます。 

 初めに、報告についてご説明を申し上げます。 

 １ページをごらんいただければと思います。 

 報告第２号 専決処分事項の報告、損害賠償の額の決定及び和解、１件でございます。 

 本案は、公用車の事故にかかわる保険手続において示談が成立したことから、専決処分いたしまし

たので、報告をさせていただくものでございます。 

 続いて、人事案件についてご説明を申し上げます。 

 本件につきましても、議案概要書により説明をさせていただきますので、略歴につきましては、別

添資料にお目通しをいただきたいと思います。 

 議案概要書４ページをごらんいただきたいと思います。 

 諮問第１号 かすみがうら市人権擁護委員の推薦についてご説明をいたします。 

 本案は、平成 30 年６月 30日をもって任期満了となります人権擁護委員の坂本憲志氏、吉田忠弘氏

を引き続き委員の候補者として法務大臣に推薦することについて、人権擁護委員法第６条第３項の規

定により、議会の意見を求めるものでございます。 

 任期は、本年７月１日から３年間となります。ご同意賜りますようよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○川村成二副委員長 

 次に、市長公室長 木村義雄君。 

○市長公室長（木村義雄君） 

 それでは、引き続いて予算の関係についてご説明を申し上げます。 

 今回、予算は２件、補正予算として提案をさせていただきます。 

 議案概要書２ページをお開きいただきたいと思います。 

 議案第 40 号になります。平成 29年度かすみがうら市一般会計補正予算（第８号）になります。こ

れまでの歳入歳出の予算の総額に700万円を追加して、合計で170億7529万円とする内容であります。 

 歳出からご説明申し上げますと、やまゆり保育所の３室の空調機器が停止、修繕をしなくてはなら

ない状況になりまして、子どもたちの環境のため、最終日に補正予算として提案をさせていただく内

容です。700 万円の修繕費がかかるということであります。 

 歳入につきましては、自動車取得税交付金という交付金を活用しながら、充当をさせていただく内

容です。 

 続いて、３ページになります。 

 議案第 41 号 平成 29年度かすみがうら市下水道事業特別会計補正予算（第３号）になります。特

環の今回の補正につきましては、下水道特定環境保全公共下水道維持事業 181 万 5000 円になります。

工期内の工事が完了しないということが発生しましたので、繰越明許をお願いしたいという内容でご

ざいます。後ほど、上下水道部長からご説明があるかと思います。 

 以上でございます。 

○川村成二副委員長 

 以上で、説明が終わりました。 

 ただいまの件につきまして、何かございましたら、挙手の上、ご発言をお願いいたします。 

 何かございますか。 

 小松﨑委員。 
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○小松﨑 誠委員 

 報告の専決処分については、示談成立したということだけれども、こういうのは各個人の責任では

ないですか。市の責任になるわけですか。 

○川村成二副委員長 

 総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 この案件につきましても、公用車でございまして、公務中の事故でございます。市の加入する自動

車共済において、処理をいたしました。市の責任になります。 

○川村成二副委員長 

 矢口委員。 

○矢口龍人委員 

 今の事故の件ですが、この写真の相手方の車両状況は、シルバー人材センターの車が壊れているの

ではないですか。これはセンターラインを越えて事故したのだから、相手はいるでしょう。 

○川村成二副委員長 

 総務部長 小松塚隆雄君。 

○総務部長（小松塚隆雄君） 

 その相手方の車が、シルバー人材センターの車でございました。 

○川村成二副委員長 

 矢口委員。 

○矢口龍人委員 

 公用車が、シルバー人材センターとぶつかったことですね。よくわかりました。 

○川村成二副委員長 

 ほかに、ございますか。 

 それでは、ないようですので、これで執行部の方には退席をお願いいたします。 

 ここで、暫時休憩します。 

休 憩  午前 ９時１１分 

                                 

再 開  午前 ９時１１分 

○川村成二副委員長 

 会議を再開いたします。 

 それでは、先ほど総務部長並びに市長公室長から説明がありました報告第２号につきましては、本

日の議事日程（案）の日程第１とし、直ちに市長から報告を受けます。 

 次に、議案第 40 号につきましては、追加日程第１、議案第 41 号につきましては、追加日程第２、

諮問第１号につきましては、追加日程第３として、順次追加の日程を諮り、本日の議事日程に組み込

み、市長からそれぞれ提案理由の説明を受け、議案質疑の後、委員会付託の省略を諮り、討論を経て、

採決することでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

 なお、議案第 40 号、議案第 41 号及び諮問第１号に対する質疑につきましては、先例のとおり、通
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告がなくても認めることとし、討論につきましては、議案第 40 号及び議案第 41号に限り認め、諮問

第１号は先例のとおり省略することでよろしいでしょうか。 

[「はい」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

                                           

○川村成二副委員長 

 次に、教職員定数の改善及び義務教育費国庫負担制度拡充に係る意見書（案）の取り扱いについて

を議題といたします。 

 本意見書（案）につきましては、３月６日、火曜日に文教厚生委員会から議長宛てに提出されたも

のでございます。 

 なお、本意見書の提出の際、文教厚生委員会委員長から、直ちに採決されたい旨の申し出がなされ

ております。 

 お諮りいたします。 

 本意見書（案）につきましては、本日の議事日程（案）の日程第５とし、文教厚生委員会委員長か

らの申し出のとおり取り扱うことでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

                                           

○川村成二副委員長 

 次に、議事日程（案）についてを議題といたします。 

 お諮りいたします。 

 本日の議事日程（案）につきましては、お手元に配布いたしました議事日程（案）のとおりとする

ことでよろしいでしょうか。 

[「異議なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 異議がないようですので、それではそのようにさせていただきます。 

                                           

○川村成二副委員長 

 次に、諮問に対する答申（案）についてを議題といたします。 

 答申（案）のデータをタブレット端末にお送りいたしますので、お目通しをいただきたいと思います。 

 ここで、暫時休憩します。 

休 憩  午前 ９時１３分 

                                 

再 開  午前 ９時１６分 

○川村成二副委員長 

 会議を再開いたします。 

 それでは、答申（案）につきまして、ご意見またはお気づきの点がありましたら、挙手の上、ご発

言をお願いいたします。 
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 ご意見等はございませんか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 それでは、ないようですので、ここでお諮りいたします。 

 本案のとおり議長に答申し、本委員会終了後に開催されます全員協議会で報告したいと思いますが、

よろしいでしょうか。 

[「はい」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 それでは、そのようにさせていただきます。 

                                           

○川村成二副委員長 

 以上で、本日の日程は、全て終了いたしましたが、そのほか、何かございますか。 

[「なし」と呼ぶ者あり] 

○川村成二副委員長 

 ないようですので、以上で、本日の議会運営委員会を散会いたします。 

 お疲れさまでした。 

 

 

散  会  午前 ９時１７分 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



かすみがうら市議会委員会条例第３０条第１項の規定により署名する。 

 

 

議会運営委員会副委員長   川 村 成 二 


